



项目纷纷落地 山西文旅产业加速跑

本报讯(记者 贾尚志)18日,文旅项目开业暨自驾车旅居车营地建设推进活动,在黎城县黄崖洞文化旅游区举行。省文旅厅有关负责人介绍,我省一大批文旅项目相继建成并陆续投入运营,为全省文旅业注入了新活力。

中太行山国际旅游度假区是太行板块的核心区,位于山西省黎城县境内,涉及黄崖洞、西井两镇全境,主要景区景点

有黄崖洞文化旅游区、洗耳河景区、四方山景区、壶山温泉、晋道房车露营地等。

18日,黄崖洞文化旅游区经精心改造提升正式重新开业运营。黄崖洞文化旅游区最高海拔2008米,集太行壮美风光、黄崖地质奇观、红色军工文化、抗战史迹遗址于一体,景区5A提升建设项目总投资5.2亿元,涵盖景观会务酒店、入口景观湖、游客中心停车场扩建、河道

整治、观光火车、善陀旅游设施等建设项目建设。

在全省自驾车旅居车营地建设推进活动中,晋道房车露营地、忻州云中河房车露营地负责人就打造5C等级建设运营等情况介绍了各自经验。省房车协会分别与首旅集团北京华龙休闲旅游开发有限公司、指印(上海)电气有限公司签署投资意向协议书。省内房车旅居车营地建设单位代表同与会

专家、嘉宾、投资商交流洽谈。

省文旅厅有关负责人介绍,今年以来,全省各地以大项目建设努力推动文化和旅游业提档升级。一批文旅项目相继建成并陆续投入运营,包括太原古县城、晋中榆次区小西沟乡村旅游综合体等一批特色项目,晋城“百村百院”、阳泉冠山书院小镇花海文化园等一批融合项目,《长城长》《太行山上》等一批文旅演艺项目,运城虞

舜文化专题展览馆、后稷农耕展览馆等文化项目。大批项目的建成开业不仅为全省文化和旅游业注入了新活力,也为游客提供了更加丰富的消费选择。省文旅厅正在大力推动包括房车旅居车在内的文旅新业态发展,作为促进文旅消费升级、产业结构优化的重要抓手,“十四五”期间,全省计划建成100家规模化的房车旅居车营地。

检查危化品质量安全

本报讯(记者 张勇)近日,我市市场监督管理局开展危险化学品质量安全大检查,检查采取“四不两直”方式,突出对危险化学品生产企业的监督管理。

检查组深入危险化学品生产企业,主要对危化品企业是否持续保持取证条件,主要设备是否进行更换,地址名称是否进行变更,原材料是否进行质量把关,人员是否进行相关知识培训,产品是否进行质量检验,各类规章制度是否健全,是否对产品质量验收等事项进行了督导检查。

检查中,执法人员对发现部分企业制度不规范,操作规程未上墙等问题,立即责令企业进行改正,并要求提交整改报告。检查督导工作将持续进行,全力消

除企业存在的安全风险,确保企业所生产产品质量符合国家标准要求。

市场监督管理局相关负责人表示,特种设备安全、工业产品质量安全、食品安全、餐饮业安全、药品安全是市场监管领域安全监管的重点,市、县两级要采取地毯式、滚动式、拉网式等方式开展隐患排查,要设立台账、建立清单,一定要做到底数清、情况明,要强化多部门联动,多部门联合,下大力气抓好问题整改,确保整改到位。市局督导组要抽调精干力量,采取“四不两直”“明察暗访”等形式,深入关键部位,重点领域,开展好严督实导,确保各项隐患排查整改工作落实到位。

斗智斗勇识“陷阱”

主持人:斗智斗勇,理性应对。不得不说,如今消费者的维权意识有了“看得见”的提高。商家促销,种类繁多,规则复杂,咱消费者一定得保持清醒的头脑,有时还得学会见招拆招,不能让不良经营者有空子可钻。面对“天上掉下来的馅饼”,也要学会从不同角度多掂量,免得错交了“智商税”。

讲述人:天柱
当消费者的权益受到侵害时,常听到这样一句话:要学会提高防范意识。窃以为,提高防范意识没有错,可老这么被动防御可不行,有时也得学会主动出击,要有与不良商家过招的勇气,把自己合法权益保护好的同时不能让其得逞,只要肯争取,就能占上风。

那天,我上网浏览购物网站,其中一家电商平台展示的广西特产桂林野生罗汉果的品相不错。商家推荐10颗中型果实价格为8.78元,首单立减8元,也就是说实付0.78元即可。最主要的是,如果立即支付还免运费。“天上真会掉‘馅饼’?”看到如此诱人的优惠,我心里打了一个大大的问号。罢了,

不用信它便是。

第二天,我再次在网上遨游,在前一天打开的那个平台上又看到那条优惠信息,心想反正闲着也没事,就试着打探一番,看看这个“馅饼”里面到底藏着啥。我小心地点开相关页面,再点击“立即支付”。怪!昨天活动指定的微信、支付宝这样的移动支付方式不能用了,而必须使用银行卡,并列举出五种银行卡类型,这下,我高度警惕起来。

我找出一张闲置的银行卡,往里转了0.95元,准备去支付。随后,我认真填写订单,姓名、银行卡号、手机号和验证码等个人信息一应俱全。然而,提交信息后,页面却怎么也不往下跳转,我赶快退了出来。好险!看来这里面藏着猫腻啊,怎么看都像商家在“钓”信息,幸亏我的这张银行卡里余额不足1元钱,否则,分分钟也许就成了人家的“盘中餐”。事后想起我都觉得有些后怕,于是,向平台客服及时反映了遇到的消费疑惑,不论是否有“坑”,我觉得引起重视还是十分有必要的。

李晓琳 编辑整理

征稿启事

消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:您可以将稿件寄送至新建路78号太原晚报经济部“我的消费故事”栏目;也可发送邮件:tywblx@163.com,本栏目长期征稿,期待赐稿。

27家企业入列省级产教融合试点

本报讯(记者 何宝国)6月19日消息,省发改委、省教育厅、省工信厅等部门开展省级产教融合型试点企业遴选,入库培育试点企业85家。其中位于我市的有27家。

根据“山西省产教融合型试点企业建设培育遴选标准”,有关部门遴选纳入培育建设试点企业共85家,涵盖了生物医药、托幼、汽车制造、半导体等产业领域。位于我市的有太钢集团、红马甲集团、兴业投资控股集团等。

按照“纳入省级产教融合型企业建设培育的试点企业,兴办职业教育可按投资额的30%比例,抵免该企业当年应缴教育费附加和地方教育费附加”规定,有关部门办理税费减免工作。目前,入库培育85家试点企业中,已申请税费减免19家,其中2家已享受减免政策,涉及金额437万元。

有关部门将按各自职能落实支持试点企业的各项优惠政策,最大限度引导企业参与改革,形成产业和教育统筹发展格局。

食品安全检查在行动

本报讯(记者 张勇)为防止高温季节因食物腐败变质引发的食源性疾病发生。连日来,太原市市场监管局在全市范围内深入开展夏季食品生产企业安全大检查,切实保障群众饮食安全。

此次检查重点围绕桶装饮用水、饮料、粮食加工品、豆制品、肉制品等5个方面开展。督导检查组先后检查了山西漪汾饮料食品有限公司、山西漪汾三春食品有限公司、太原市兰泉饮用水有限公司等多家生产企业。

检查人员对从业人员健康,原材料进货

查验、贮存及使用,设施设备容器清洗消毒,加工制作用水、生产车间卫生环境、食品添加剂管理等情况进行了现场重点检查。从检查情况来看,食品生产企业要严格落实企业主体责任,按照食品生产许可要求和企业产品标准组织开展正常生产。但也存在部分企业原始检验记录不完善、生产设备标识不完整、生产成品包装简陋、生产车间布局不合理等问题,督导检查人员及时指出并填写督查意见,要求企业限期整改。



太钢不锈钢工业园作为太钢延伸发展战略的重要组成部分,充分发挥太钢不锈钢品牌和资源的综合优势,践行“转化太钢不锈钢,服务钢铁生态圈”的使命,大力倡导“晋材晋用,从我做起”行动,研发设计加工制作出不锈钢餐具、厨具、茶具、杯具、刀具、手表、文体用品等产品。

特别是在新冠疫情常态化形势下,面对社会公众对公共卫生和抗菌产品

的迫切需求,太钢不锈钢工业园以食品级抗菌不锈钢餐具为突破,开发出高品质抗菌不锈钢餐具系列产品。

为了让广大市民正确科学使用不锈钢,体验高品质健康厨具等产品,决定在太原日报社新闻大厦一层进行太钢不锈钢制品的销售宣传推广系列活动,并采用专业仪器对消费者的不锈钢产品进行鉴别。

2021年6月21日至今年年底
来太原日报社新闻大厦一层看看吧

不锈钢知识

不锈钢是指在大气、水、酸、碱和盐溶液或其他腐蚀介质中具有高度化学稳定性 的合金钢的总称。

不锈原理:钢中铬含量大于10.5%。由于铬的作用,钢材表面生成一层致密的不溶解于某些介质的坚固的富铬氧化薄膜(钝化膜),使金属与外界介质隔离而不发生化学作用。

200系不锈钢

200系不锈钢(铬锰不锈钢)含锰量明显高于标准要求,是正常300系材料的4-5倍。锰元素一旦进入人体,可对神经、免疫、内分泌、生殖等多个系统造成不同程度的损害。

200系与300系不锈钢同样具有无磁性,很容易与300系不锈钢混淆,因而在消

费领域中出现大量假冒300系不锈钢的200系不锈钢产品。

由于减少镍、铬元素,200系列材料成本看似非常便宜,但这也使材料的耐腐蚀性降低,适用范围变窄,耐腐蚀性、可塑性和焊接性等许多性能根本无法和优质不锈钢相提并论。

健康提示

据统计,我国目前有上千万乙肝患者,而餐具是重要的传播介质之一。引发胃炎的幽门螺旋杆菌就是通过家庭成员混用餐具造成感染。归根结底是餐具不卫生造成的。

用不锈钢加工制作的餐具,可有效抑制和杀灭有害细菌。